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وفات حضرت ‌ام‌البنینحضرت ‌ام‌البنین  سس هیئت کجا برویم؟
برنامه7 هیئت شاخص تهران در عزای حضرت ام‌البنین س

تیتر خبر کتاب

 رنج‌ها و موفقیت‌های 
یک خانواده مهاجر فلسطینی
گشت و‌گذاری در ادبیات پایداری

 وقایع اخیر غزه که طی آن، 
رژیم غاصب صهیونیستی 
بی‌وقفه ساکنان مظلوم این 
باریکه را به خاک و خون 
می‌کشد، فقط مسئله ساکنان 
غزه نیست، بلکه مسئله کل 
جهان اسلام است و باید اتحاد 
عموم مسلمانان را در پی داشته 
باشد تا سیلی محکمی بر چهره 
ناپاک رژیم صهیونیستی نواخته 

شود که دیگر چشم طمع به سرزمین‌های مقدس مسلمانان 
نداشته باشد. در این خصوص، با توجه به اهمیت جایگاه 
فلسطین در حوزه تولید و نشر کتاب، برای آشنایی بیشتر و درک 
درست‌تر مخاطبان از مسئله فلسطین، تاریخچه اشغال آن و 
تحولات سرزمین‌های اشغالی و آشنایی با دشمن صهیونیستی 

به معرفی آثار تولید شده در این زمینه می‌پردازیم.
از جمله آثار شاخص در این زمینه، کتاب »به رنگ زیتون« 
نوشته‌ ایوب خالدایوب است که جهاندار امینی و وفا حسن‌پور به 
فارسی ترجمه کرده و از سوی انتشارات قبله‌ اول )جمعیت دفاع 
از ملت فلسطین( منتشر شده است. کتاب به رنگ زیتون روایت 
خانواده‌ای فلسطینی است که در 9بخش نوشته شده است. 
داستان این کتاب بخشی از زندگی خانواده‌ خلیل عاصی را شرح 
می‌دهد که یک جوان فلسطینی چطور برای زندگی خود مبارزه 

می‌کند و خانواده‌ او هم یکی یکی، ادامه‌دهنده راه او هستند.
 مطالعه این کتاب برای همه علاقه‌مندان به تاریخچه و فرهنگ 

فلسطین توصیه می‌شود.

  به‌مناسبت صدسالگی جلال آل‌احمد، ویژه‌برنامه 
»حوالی کتاب« در ۵ قسمت همزمان از شبکه تهران و 
شبکه کتاب پخش می‌شود. این ویژه‌برنامه 5 قسمتی به 
 مناسبت صدسالگی جلال‌آل‌احمد با اجرای مرتضی پرنیان،

تا ۶ دی ماه، از شبکه تهران و شبکه کتاب به صورت زنده و 
همزمان از ساعت ۱۵:۳۰ پخش می‌شود.

  سومین کنگره بین المللی بزرگداشت علامه
مصباح یزدی‌)ره( شنبه ۹ دی ماه در سالن اجلاس سران 

برگزار می‌شود.
    آیین وداع با پیکر طلبه پاسدار شهید سیدکمال خالقی 
که پس از 40 سال به‌تازگی تفحص شده است، سه‌شنبه 
۵ دی  ماه مصادف با شب وفات حضرت ام‌البنین‌)س( در 

مدرسه عالی شهید مطهری برگزار می‌شود.
  رمان »مربای شیرین« نوشته هوشنگ مرادی کرمانی 

توسط انتشارات معین به چاپ چهل‌ویکم رسید.

مبلغ هدیه برنده جایزه جلال چقدر است؟
علی رمضانی، مدیرعامل خانه کتاب و ادبیات ایران:  برای تامین جایزه رویداد جلال هیچ مشکلی نداریم. 
در دوره گذشته برگزیده این جایزه ۲۵۰میلیون تومان دریافت ‌کرد که امسال این مبلغ به ۴۰۰میلیون تومان 

افزایش پیدا کرده است. 

پیش‌بینی تسهیلات برای کمک هزینه سفر حج
محمدمهدی اسماعیلی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی: حجاجِ عمره با ارز نیمایی به سفر حج مشرف می‌شوند 
از طرفی درحال پیش‌بینی تسهیلاتی هستیم که اوضاع را  برای  این سفر معنوی بهبود بخشد. هنوز تصمیم 

نهایی در این خصوص اتخاذ نشده ولی در حال پیگیری هستیم.‌

لیلا کوچکی ؛ روزنامه‌نگار

 نشان »فاطمه« به بانوان خادم حسینی اهدا می‌شود
 بنیاد دعبل خزاعی به‌منظور 

گپ
تکریم و نکوداشت بانوان 
خادم و پیشکسوت مجالس 
حسینی رویداد »بانوان 
بهشت« برگزار می‌کند. بخشی از گفت‌وگوی 
فاطمه گنجی، مشاور بانوان سازمان 
هیئت‌های مذهبی و تشکل‌های دینی 

کشوربا همشهری در ادامه آمده است.
  به‌منظور پاسداشت پیرغلامان حسینی، 
همه‌ساله قبل از ایام محرم حسینی رویداد 
»مقام مجنون« در سراسر کشور برگزار 
می‌شود. »نشان حبیب« هم به این عزیزان 

اهدا می‌شود.
  معمولا در تجلیل از پیشکسوتان عرصه 

ستایشگری و خدمت به آستان اهل‌بیت 
علیهم‌السام، همیشه سهم بانوان کمتر از 
آقایان بوده ‌و امسال، سال دوم است که به این 
وسعت در کشور به بانوان پرداخته می‌شود؛ لذا 
برای رفع این نقیصه، رویداد »بانوان بهشت« 

طراحی و برنامه‌ریزی‌شده است.
  این رویداد از فردای روز شهادت

حضرت زهرا )س(  تا روز ولادت ایشان، در 
سراسر کشور برگزار خواهد شد.امسال هم 
از بیش از ۱۳۵نفر بانوان خادم و پیشکسوت 
مجالس حسینی در سراسر کشور تجلیل خواهند 
شد. علاوه بر تقدیرنامه ریاست سازمان تبلیغات 
اسلامی کشور، تندیس »نشان فاطمه« نیز به این 

بانوان محترمه اهدا خواهد شد.‌

پروژه‌های عمرانی حرم امام رضا علیه‌السلام 

چند پروژه‌‌ عمرانی شامل پروژه‌های زیباسازی حدفاصل صحن 
غدیر و ره‌باغ آیت‌الله واعظ طبسی، پروژه بزرگ زیرسطحی بست 
شیخ بهایی، اصلاح و بهسازی زیرگذر و پارکینگ‌های زیرسطحی 
حرم، زیباسازی نما ضلع قبله و پروژه ساخت موزه امام رضا)ع(

در حریم رضوی در حال اجراست. /عکس‌ها: ایرنا

عکس نوشت

سیزدهمین روز از ‌ماه جمادی‌الثانی 
)فردا،چهارشنبه( در تقویم با عنوان سالروز 

وفات حضرت ‌ام‌البنین س، مادر گرامی حضرت 
اباالفضل العباس)ع( ثبت شده است. به همین 

مناسبت هیئت‌های مختلف، اقامه عزا می‌کنند. 
برنامه چند هیئت شاخص در ادامه آمده است. علی ترابیگزارش

روزنامه‌نگار

مسجد ارک
سخنران: حجت‌الاسلام سید‌ابراهیم چوبچیان

مداح: حاج منصور ارضی
زمان: سه‌شنبه 10/5/ 1402، از اذان مغرب

نشانی: چهارراه گلوبندک، میدان ارک، مسجد ارک

هیئت ریحانه ‌الحسین ‌س‌‌
سخنران: حجت‌الاسلام میرهاشم حسینی 

مداح: حاج‌ سیدمجید بنی‌‌فاطمه 
زمان: سه‌شنبه 1402/10/5 از ساعت 19:30

نشانی: بزرگراه اشرفی اصفهانی، باغ فیض، خیابان 
۲۲بهمن، حسینیه معظم ریحانه‌الحسین )سلام‌الله‌علیها(

حرم حضرت عبدالعظیم حسنی‌ع‌
سخنران: حجت‌الاسلام سیداحمد دارستانی

مداح: کربلایی امین قدیم
زمان: سه‌شنبه 1402/10/5 از نماز مغرب و عشا

نشانی: شهر ری، حرم حضرت عبدالعظیم حسنی)ع(، 
شبستان امام خمینی)ره(

مسجد حضرت امیر‌ع‌
سخنران: حجت‌الاسلام علوی تهرانی

مداح: حاج حسین ارضی و کربلایی محمدحسین پویانفر
زمان: سه‌شنبه 1402/10/5 از ساعت 19الی 21

نشانی: خیابان کارگر شمالی، بالاتر از ایستگاه 
متروی کارگر، مسجد حضرت امیر)ع(

 محفل زوار البقیع طهران
سخنران: حجت‌الاسلام حامد کاشانی

مداح: حاج منصور ارضی و کربلایی حسین ستوده
زمان: سه‌شنبه 1402/10/5 از ساعت 20

نشانی: میدان بهارستان، نرسیده به چهار‌راه سرچشمه، 
انتهای کوچه صیرفی‌پور، )مجموعه شهدای سرچشمه(

هیئت فدائیان حضرت زهرا س‌
سخنران: شیخ مهدی حسن‌آبادی

مداح: حاج محمدرضا طاهری، کربلایی حسین طاهری 
زمان: سه‌شنبه 1402/10/5 از ساعت 19

نشانی: میدان سپاه، خیابان پادگان ولیعصر)عج(، حسینیه 
فاطمه‌الزهرا ‌سلام‌الله‌ علیها

امامزاده علی‌اکبر‌ع‌ چیذر
سخنران: حاج‌آقامهدی توکلی

مداح: حاج محمود کریمی 
زمان: سه‌شنبه 1402/10/5 از اذان مغرب

نشانی: چیذر، آستان امامزاده علی‌اکبر )علیه‌السّلام(

 مازندران، گیلان 
 و گلستان در شمال کشور

  در اشتغال‌زایی
  زراعت چوب 
 موفقیت‌های

 بسیاری دارند‌
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درخت می‌کاریم‌
چوب برداشت می‌کنیم

 اشتغال، حفظ منابع طبیعی و استفاده بهینه از پساب‌رویکردهای‌موفق استان‌ها در زراعت چوب است

 رکورد مشهد شکسته شد
افزایش آمار اهدای عضو در استان‌ها 

تعداد اهداکنندگان عضو در خراسان رضوی در آذر به 18نفر رسید 
و رکورد اهدای عضو در این استان شکسته شد.

 به گزارش همشهری، میانگین اهدای عضو ماهانه در
خراسان رضوی 10نفر است. ابراهیم خالقی، مسئول واحد 
فراهم‌آوری اعضای پیوندی دانشگاه علوم پزشکی مشهد تعداد 

اهداکنندگان از ابتدای سال 1402تا دی‌ماه را 120نفر اعلام کرد.
بالارفتن آگاهی افراد در انجام این عمل خداپسندانه باعث شده تا 

امسال اهدای عضو بیماران بعد از مرگ مغزی افزایش یابد.
به‌گفته بهنام روندی، مسئول بیماری‌های خاص و پیوند اعضای 
دانشگاه علوم پزشکی کرمانشاه آمار اهدای عضو در استان نیز نسبت 
به سال گذشته رشد ۱۰۰درصدی داشته و فقط در آذر 1402چهار 

مورد رضایت به اهدای عضو انجام شد.
 همچنین بنابر اعلام دانشگاه علوم پزشکی کاشان، شاخص
اهدای عضو در کاشان در 9ماهه 1402نسبت به‌مدت مشابه سال 

قبل ۵۰درصد افزایش یافته‌است.
در استان اصفهان نیز در نیمه اول سال 1402نسبت به‌مدت مشابه 
در سال 1401آمار اهدای عضو 20درصد افزایش یافته است. به‌گفته 
مریم خلیفه‌سلطانی، مسئول واحد فراهم‌آوری اعضای پیوندی 
مرکز آموزشی درمانی الزهرا)س( اصفهان  نیمه نخست امسال 
38مورد مرگ مغزی اتفاق افتاد که 21مورد )معادل ۵۵درصد( 
از خانواده با رضایت به اهدای عضو، باعث جان‌بخشی به 59بیمار 
نیازمند پیوند شدند. ۳۲عضو در داخل استان به بیماران پیوند زده 
شد و ۲۷عضو به شهرهای دیگر انتقال یافت. سال ۱۴۰۱ امکان 
اهدای عضو از ۳۰مبتلا به مرگ مغزی و سال 1400از 25نفر در 

استان اصفهان فراهم شد.
بنابر اعلام روابط‌عمومی دانشگاه علوم پزشکی شهید صدوقی یزد، 
در استان یزد نیز از ابتدای سال 1402تا آبان‌ماه اهدای عضو 32مورد 
مرگ مغزی انجام شد، درحالی‌که در طول سال گذشته این رقم 
40مورد بود. آمار اداره فراهم‌آوری و پیوند اعضای مرکز مدیریت 
پیوند و درمان بیماری‌های وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی کشور نشان می‌دهد که ایران در زمینه اهدای عضو در 
منطقه رتبه یک و در دنیا رتبه ۳۲ را دارد. سالانه حدود 3 هزار مرگ 

مغزی قابل اهدا در کشور رخ می‌دهد. 
از این تعداد فقط هزار مرگ مغزی به مرحله اهدا می‌رسد. اگر از هر 
بیمار مرگ مغزی 3عضو اهدا شود، حدود ۶هزار عضو قابل پیوند، 
به مرحله اهدا می‌رسد. حدود ۲۵هزار بیمار در کشور در فهرست 
پیوند اعضا قرار دارند و به‌طور متوسط روزانه 7تا ۱۰بیمار نیازمند 

عضو، جان خود را از دست می‌دهند.‌

کوتاه‌تر  از گزارش خبر

وضعیت زراعت چوب در کشور
زراعت چوب در سال‌های اخیر به‌عنوان یک شغل مجاز رونق 
زیادی گرفته است. به گزارش همشهری، زراعت چوب البته در 
اراضی صورت می‌گیرد که آسیب به جنگل‌های ارزشمند کشور 
وارد نشود. در عین حال، صنایع چوبی نیز بتوانند به فعالیت زراعت 
چوب بپردازند. در حال حاضر نیاز صنایع چوبی کشور 18میلیون 
مترمکعب است و اگر در 320هزار هکتار اراضی زراعت چوب صورت 
بگیرد، 12میلیون مترمکعب نیاز صنایع چوبی تامین می‌شود. 

به‌عبارتی 80درصد نیاز چوبی کشور تامین خواهد شد.

تعیین‌تکلیف ۹۶ طرح راکد در شهرک‌های صنعتی یزد 
سید مجتبی نجفی، معاون برنامه‌ریزی شرکت شهرک‌های صنعتی یزد: از ابتدای مهرماه امسال6 جلسه 
پایش طرح‌های صنعتی که طی قرارداد با شرکت شهرک‌های صنعتی اقدام به اخذ زمین در شهرک‌ها و نواحی 

صنعتی کرده‌اند برگزار شده است که طی این جلسه برای ۹۶طرح تصمیم‌گیری شد.

اتصال نوار مرزی شرق کشور به شبکه گاز طبیعی
رحمان محمودی، مدیرعامل شرکت گاز خراسان جنوبی:  برای انجام این طرح ۴۳۰کیلومتر شبکه پلی‌اتیلن 
و ۶۴کیلومتر شبکه فولادی و یک ایستگاه TBS اجرا شده و درنهایت ۷۷۷روستا، ۵۴پاسگاه و ۵۹برجک 

دیده‌بانی مرزی در استان از گاز طبیعی بهره‌مند شده‌اند. 

زراعت چوب در کشور

وضعیت جنگل‌های کشور

 اراضی
مستعد زارعت‌

925
هزار هکتار

 تولید 
نهال

248
عدد

راعت   ز
انجام شده

120
هزار هکتار

کاربرد صنعتی و تجاری
%20

جزو کالای غیرتجاری

%80

 نیاز صنایع 
چوبی کشور

18 
میلیون مترمکعب

 نیاز صنایع 
چوبی کشور

90000 
اشتغال مستقیم

پیش‌بینی اشتغال‌زایی 

 نیاز صنایع 
چوبی کشور

450000 
نفر غیرمستقیم

 برآورد درآمد
 در هر هکتار

 1.5 تا 4.5
میلیارد تومان

زراعت چوب از اراضی سردسیر در شمال کشور 
گرفته تا اراضی گرمسیر در جنوب کشور به 

یک صنعت پررونق تبدیل شده است. علاوه 
بر اینکه اشتغال‌زایی بسیاری دارد، از قطع 
و تخریب درختان جنگل‌ها و مراتع ممنوعه 
جلوگیری می‌کند. در برخی استان‌ها با تغییر 
نوع آبیاری عرصه‌های جنگلی زراعت چوب  از 
آب شرب به پساب فاضلاب شهری، رویکردی 

هم در جهت حفاظت از منابع آبی در نظر گرفته 
شده است و از آنجایی که محصول زراعت چوب 
در صنایع چوبی مورد استفاده قرار می‌گیرد 
اشتغال‌زایی فراوانی در بخش‌های مختلف 
دارد  در این گزارش به تجربه‌های موفق با این 

3رویکرد اشاره کرده‌ایم.

گرچه خشکسالی و کم‌آبی 
بسیاری از استان‌های 
کشور را تحت‌الشعاع قرار 
داده، اما به‌نظر می‌رسد 
تجارت زراعت چوب در 
مسیر صرفه‌جویی آب 

شرب قرار گرفته است. 
در سال‌های اخیر زراعت 
چوب با آبیاری پساب 
فاضلاب شهری به‌عنوان 
یک رویکرد جدید در دستور کار برخی از استان‌ها قرار گرفته 
است. فارس و بوشهر برای آبیاری زراعت چوب از پساب 
شهری استفاده می‌کنند و البته اردبیل نیز در آستانه اجرای 
این برنامه است. رئیس مرکز تحقیقات و آموزش‌کشاورزی و 
منابع طبیعی اردبیل به همشهری می‌گوید: »2سالی است که 
تحقیقات و مطالعات گسترده‌ای درباره جنگل‌ها و مراتع برای 
زراعت چوب در اردبیل صورت گرفته است. اکنون به‌دنبال 

ترویج زراعت چوب در استان هستیم.«
کمال ‌شهبازی‌ ادامه می‌دهد: »با توجه به خشکسالی، کم‌آبی 
و کاهش منابع آبی در رودخانه‌ها درصدد استفاده از پساب 
فاضلاب شهری در تجارت زراعت چوب هستیم.«  او اضافه 
می‌کند: »از آنجایی که در بحث کشاورزی اغلب ناچار به 
استفاده از آب شرب هستیم، خوشبختانه در زراعت چوب 

چنین مسئله‌ای وجود ندارد.«  

استفاده از پساب فاضلاب شهری

‌۵۰سال پیش بخشی از اراضی ملی تحت عنوان 
اراضی جنگلی به زراعت چوب اختصاص داده شد، 
درحالی‌که سال‌1384 طرح زراعت چوب به‌صورت 
رسمی در کشور آغاز شد. در سال‌های‌95 و 96 
طرح تنفس جنگل اجرا و برداشت چوب از تمام 
جنگل‌های کشور ممنوع شد. به همین دلیل، 
برخی استان‌ها به زراعت چوب اقبال بیشتری 
نشان دادند. از سال‌84 و به‌مدت 10سال استان 
مرکزی 2میلیون نهال صنوبر برای زراعت چوب 
 تولید کرد. جالب اینکه تا سال‌93 واریته جدید

 صنوبر و اکالیپتوس به کشور وارد نشده بود، اما یک 
سال بعد این کمبود هم رفع شد تا مازندران، گیلان 

و گلستان که بخش زیادی از جنگل‌های کشور را در 
اختیار دارند، فعالیت زیادی ‌در زراعت چوب انجام دهند.

حفظ اراضی ملی

زراعت چوب در هر هکتار برای 2 تا 3نفر به‌صورت مستقیم و البته برای 
10 تا 12نفر به‌صورت غیرمستقیم اشتغال‌زایی می‌کند. معاون استاندار 
خوزستان معتقد است اگر صنایع پایین‌دستی و زنجیره ارزش چوب در 
خوزستان به‌درستی شکل بگیرد، بالای ۳۰۰هزار نفر اشتغال مستقیم 
خواهد داشت و می‌تواند به رفع مشکل بیکاری استان کمک کند. خوزستان 
یکی از استان‌های موفق در اشتغال‌زایی از طریق زراعت چوب محسوب 

می‌شود.‌
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